

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

La estrecha unión de los españoles con el Caudillo se sirve cumpliendo las disposiciones del Gobierno de España. En materia de elevación de precios, es deber ineludible denunciar los casos que se conozcan. Con ello se realiza un deber patriótico y se contribuye a mantener un costo de vida asequible a las clases más modestas.

Año XV Cáceres, Sábado 14 de Mayo de 1938. - II Año Triunfal Núm. 4.607

Pinar de Coder, alturas de Palomita y otras posiciones del sector de Cantavieja cayeron ayer en nuestro poder

Se hicieron gran número de prisioneros y el material recogido ha sido muy abundante

Los aparatos seguros derribados y dos probables

Parte oficial de guerra

En el frente de Teruel, después de dado el parte de ayer, siguieron avanzando nuestras tropas en el sector de Cantavieja, venciendo brillantemente la resistencia que opuso el enemigo al defender las posiciones que ocupaba sobre la carretera de Villafraña del Cid, cortando esta carretera y quedando cepada la guarnición de una de las posiciones rojas y cogiendo trescientos veintitrés prisioneros, diez ametralladoras, cuatro fusiles ametralladores y gran cantidad de fusiles y municiones.

Hoy ha continuado el avance en el mismo sector, habiéndose derrotado nuevamente al enemigo y ocupado y rebasado, entre otras muchas posiciones, el Pinar de Coder, alturas de Palomita, el caserío de Montllats y Fuentes del Castellar, haciendo cincuenta y dos prisioneros.

Otras columnas, mientras, han ocupado los pueblos de Cuevas Labrada y Fortanete, después de castigar duramente al enemigo, al que se han causado numerosas bajas y se han hecho setenta y un prisioneros.

En el aire, sobre la zona de Allepuz, han sido derribados siete «Boeing» y un «Curtis» enemigos seguros y otros dos «Boeing» y un «Curtis» probables, sin novedad por nuestra parte.

Salamanca, 13 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—Orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Crónica de guerra

“La gran batalla ha comenzado y con ella nuestra primera victoria”

Por Enrique Merino

El amanecer espléndido de hoy era indicio seguro de que algo importante se cernía sobre el campo rojo, y que, por cierto, tuvo plena confirmación.

Durante la noche se trabajó con gran intensidad en las trincheras y posiciones cogidas el día anterior a los rojos. Tal actividad denotaba que el avance había de continuar hoy. En efecto; allí se fueron concentrando tabores de Regulares, Banderas del Tercio y demás fuerzas, dispuestas a dar la batalla al enemigo. Se procedía también al tendido de cables que hablan de poner en tensión a tantos hombres. Los generales de División, en sus puestos, daban los últimos toques a las instrucciones recibidas para la marcha de nuestras tropas. Se hacían cálculos sobre la potencia y situación del enemigo y, en resumen, se estudiaba la posibilidad de llegar lo antes posible a los objetivos propuestos por el Mando.

Así se presentó el día y nuestros soldados comenzaron el ataque.

Conforme avanzaba la mañana, fueron a cooperar con los infantes la artillería y la aviación, ésta en gran número, pues también la de los rojos se presentó en gran escala y lujo—estuvieron volando setenta aparatos de bombardeo—y el encuentro fué inevitable; pero se

La última fuga de Prieto

Burgos.—Indalecio Prieto ha regresado de París a Barcelona. Cuando marchó a París le acompañó Negrín hasta la frontera a modo de escolta, ya que Prieto tiene cuentas de sangre pendientes con varias organizaciones de las que ahora controlan el «Gobierno» de Negrín. Este quiere ponerlo a salvo; pero con ciertas garantías: Ahora regresa a Barcelona para confiar a los que miraban con recelo su viaje, calificándolo de huida. Todo esto es una farsa. Indalecio fué a Francia para hacer el último esfuerzo de ayuda a Alvarez del Vayo en su gestión de Ginebra. Ahora vuelve a Barcelona para dar cuenta de su gestión. Después se volverá a marchar; pero esta huida no será a París. Es demasiado cerca y la sangre vertida por sus órdenes en España le podría ahogar. Quiere irse más lejos. Lo tiene preparado todo para marchar a Méjico, y, para esto, ha sido nombrado embajador, aunque tal indignidad se mantendrá en secreto hasta que haya conseguido de nuevo ganar la frontera francesa.

La “neutralidad” de Francia

Burgos.—Continúan los rojos del Comité de Barcelona recibiendo armas y municiones procedentes de Rusia, pese a las afirmaciones pacifistas del Gobierno Daladier.

El día 9 del corriente llegó al puerto de Burdeos, y procedente de Rusia, el vapor «Saint Malo», de la «Exx y Compañía France Navigation», con cargamento completo de material de guerra destinado a los rojos.

El cargamento fué declarado ante la Aduana francesa como «maquinaria agrícola». La llegada de dicho buque era esperada en Burdeos por numerosos camiones, algunos con remolque.

Para el traslado a Barcelona de este importante cargamento estaba dispuesto, además de los camiones mencionados, el ferrocarril.

Labor del Gobierno Nacional

Se reúne la Junta Política de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Burgos.—Ayer, a las diez, celebró reunión la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Los reunidos examinaron el proyecto de reorganización del Partido y las relaciones de éste con el Estado.

Se nombró representante en el Ministerio de Organización y Acción Sindical, al gobernador civil de Sevilla, don Pedro Gamero.—(Faro.)

EL LA WICEPRESIDENCIA DEL CONSEJO

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno recibió ayer mañana en su despacho al ministro de Defensa, general Dávila, con quien sostuvo una larga entrevista.

También recibió al embajador de Alemania, Von Sthorer, que fué a saludarle, y al general Ferrer.—(Faro.)

EL MINISTRO DE GRECIA EN ESPAÑA

Burgos.—Llegó a esta capital el ministro de Grecia en la España Nacional, señor Argyrocoonlo.—(Faro.)

EN EL MINISTERIO DE DEFENSA

Burgos.—El ministro de Defensa Nacional estuvo trabajando durante toda la mañana en su despacho. Allí recibió la visita del ministro del Interior.—(Faro.)

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

Burgos.—El ministro del Interior, después de tener un cambio de impresiones con el de Defensa Nacional en el despacho de este último, recibió en el suyo la visita de los ministros de Justicia y de Organización y Acción Sindical.—(Faro.)

Ha dimitido el gobierno de Bélgica

Bruselas.—El gobierno ha presentado la dimisión por encontrar fuerte resistencia en la aprobación de los proyectos financieros.

Ha sido encargado de la formación de nuevo gabinete el señor Spaak, que se dispone a constituirlo a base de la mayoría parlamentaria.

En caso de lograr sus propósitos el nuevo gobierno se presentará el martes a las Cortes.—(FARO.)

Al cerrar la edición

Anoche a las doce y media, falleció el General Cabanellas

Rodeaban el lecho sus hijos, ayudantes y autoridades de Málaga

Málaga.—A las doce y veinticinco minutos falleció el general de División, don Miguel Cabanellas Ferrer.

El doctor Arián dió, a las once y media de la noche, el siguiente parte facultativo:

«Persiste el estado de gravedad del enfermo, que está con fiebre de 40°05 grados y baja tensión arterial; persiste el estado comatoso.»

Durante todo el día se recibieron numerosos telegramas de toda España interesándose por el enfermo.

El Generalísimo preguntó varias veces por el estado del paciente.

El general Cabanellas falleció rodeado de sus hijos, de sus ayudantes y de las autoridades de Málaga.

Antes recibió los Santos Sacramentos, administrándosele el obispo de la diócesis.

La capilla ardiente se instalará hoy y los restos del ilustre general recibirán cristiana sepultura en el cementerio de San Miguel, de esta capital.—(Faro.)

Disposiciones oficiales

Del “Boletín Oficial del Estado”

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica en su número de hoy entre otras disposiciones de interés las siguientes:

Una orden a los gobernadores civiles para que den órdenes de que se abonen los haberes a los médicos y personal de los centros sanitarios mientras subsista la ley de coordinación sanitaria.

Una orden de Instrucción Pública prohibiendo desempeñar cargos de habilitados los maestros o funcionarios de centros docentes que estén sancionados.

Otra orden del mismo Ministerio disponiendo que tendrán derecho al disfrute de casa habitación o indemnización los maestros que desempeñen de hecho las escuelas sean interinos o sustitutos.—(FARO.)

A LA PATRIA TAMBIEN SE LA PUEDE SERVIR CON EL BOLSILO JUEGA A LA LOTERIA NACIONAL PARA FACILITAR RECURSOS AL TESORO Y PARA BENEFICIARTE.

La esposa del Generalísimo presidenta de honor de la Congregación de empleadas de Nuestra Señora del Pilar

Burgos.—Ayer mañana visitaron a su excelencia la esposa del Generalísimo doña Carmen Polo de Franco la junta directiva de la Congregación de empleadas de Nuestra Señora del Pilar que fué a hacerle entrega de un pergamino con el título de presidenta de honor de la referida Congregación.

La egregia dama agradeció mucho la distinción de que se le ha hecho objeto.—(FARO.)

El General Millán Astray en Logroño

Discurso de Chamberlain a las mujeres de su partido

Logroño.—A las diez de la mañana llegó el general Millán Astray siendo cumplimentado por las autoridades. Visitó el Hospital de heridos de la Legión interesándose por el estado de todos.

Después del aseo y envió un telegrama al general Yagüe dándole cuenta de que todos los heridos estaban mejorando.—(FARO.)

UN DONATIVO PARA TERUEL

Zaragoza.—El general de esta División marchó a Teruel para hacer entrega al alcalde de esta capital de un donativo de 20.000 pesetas.—(FARO.)

El último Congreso de la C. E. S. O.

Burgos.—Se realizan los preparativos para el último Congreso de la «C. E. S. O.» que va a ingresar en la Central Nacional Sindicalista.

El domingo a las diez tendrá lugar una misa en memoria de los mártires de la organización y a las ocho tendrá lugar una reunión en el teatro Principal.—(FARO.)

Francol

Del Gobierno civil

MULTA

Ha sido multado con cien pesetas el vecino de Losar de la Vera, José Correas, por negarse a recibir el emblema de «Auxilio Social».

De la Inspección de Primera Enseñanza

Nueva Inspectora-jefe de Primera Enseñanza

Ha tomado posesión del cargo de Inspectora-jefe de esta provincia doña María Bedat y Bedate, que hasta ahora estuvo desempeñando su cometido de Inspectora de zona en la provincia de Zamora. Anteriormente, desempeñó también este cargo en la provincia de Cáceres, captándose la estimación del Magisterio.

Distribución de zonas

En la reunión celebrada ayer por la Junta de Inspectores se acordó la distribución de zonas de la provincia en la forma siguiente: la segunda «cuarta» estará a cargo de don Antonio de la Cámara; la tercera y quinta, a cargo de doña María Larraza; la primera sexta y séptima, a cargo de don José Ramos Fernández Ojeda.

«PALACE»

Confitería y Pastelería

VIUDA DE JOSÉ RUBIO

Generalísimo Franco, 26. Cáceres

El aprovecharse de las circunstancias de la guerra para hacer negocio, es especular con la sangre de los que caen en los frentes por la Patria

CACERES-PLASENCIA

Servicio diario en magníficos ómnibus

SALIDA DE CACERES: 3 Tarde DE PLASENCIA: 9 Mañana CACERES

Casa de Socorro

En las últimas 24 horas han sido asistidas en este centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

Francisco Iglesias, de 14 años de edad, con domicilio en Ronda del Hospital (sin núm.), que padecía una herida contusa en la región occipital.

El niño de 9 años Santiago Serrano Domínguez, con domicilio en la calle de Fuente Nueva número 14, que padecía contusión en el hombro derecho producida por caída.

Visita domiciliar a Cuarte, de Seguridad para asistir al sargento de este Cuerpo Miguel Grase, de 45 años de edad, que padecía falsa angina de pecho.

María Jesús Montaña, de 50 años de edad, con domicilio en Encinilla núm. 4, que padecía una herida contusa en la región frontal media.

Luis Alvarez Zaragoza, de 15 años de edad, con domicilio en Casas Baratas, Hotel núm. 4, que padecía una herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda.

Eloisa Santos Borrego, de 48 años de edad, con domicilio en San Antonio núm. 6, que padecía distensión ligamentosa del antebrazo derecho.

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño

Cementos, yesos, azulejos, cañizos y toda clase de material de construcciones

Oleinas y exposición: CARRETERA DE MEDELLIN.—Teléfono 147.—CACERES

Hágase fuerte y haga fuerte a España tomando CHOCOLATE 100 X 100 ESPAÑOL CORCHERO - MERIDA Dispone en stock 200.000 libras de todos los tipos SOLICITE SUS OFERTAS

De la Alcaldía

MULTAS

De dos pesetas, a don Antonio Rincón, por no respetar una advertencia de un agente de la autoridad.

De cinco pesetas, a don Damián Alvarez, por causar daños en un árbol del jardín de «Peña Redonda» una cabra de su propiedad.

De cinco pesetas a Carmen Vivas y Juana Herrero por escandalizar en la vía pública.

De dos pesetas, a don Angel Cortés, por arrojarse a la vía pública agua sucia su hija Mauricia.

De cinco pesetas, a don Rafael Carrasco, por estropear unas plantas de los jardines de San Francisco un perro de su propiedad.

De cinco pesetas a don Felipe Conejero, por romper el alambrado de los jardines de San Francisco un choto de su propiedad.

LA HORA DE CIERRE DE LAS TABERNAS, BARES Y CAFES

Se ha dispuesto por la autoridad competente que desde el día quince de los corrientes hasta el día quince de septiembre se cierren las tabernas a las once de la noche, los bares, a las doce, y los cafés a la una de la madrugada.

Continuará el servicio diario de apertura hasta la madrugada, mediante el turno que tienen establecido los dueños de los cafés, en los que sólo se servirán aquellos artículos que demanden los viajeros y expediciones de carácter militar.

Ecos de Sociedad

Después de pasar una temporada en la finca de «Travacuartos» regresaron a esta las señoritas Malilde Becerra de Bengoa y Dolores Trespalacios de Carvajal.

De Aldeanueva de la Vera llegó el cura párroco de aquel pueblo don Teodoro Bermejo.

De Sevilla ha llegado la señorita María Luisa Quiroga.

Viva Franco!



Auxilio Social

La provincia de Cáceres tiene la misión honrosa de acudir en «auxilio» de Madrid y Ciudad Real tan pronto sean liberadas estas dos poblaciones. A ese efecto hay abierta una suscripción por el Gobierno Nacional, cuyas cantidades o especies se reciben en la Delegación provincial de «Auxilio Social», San Antón, 17.

Todos los habitantes de la provincia deben contribuir, en la verdadera medida de sus fuerzas, a esa suscripción, para que los vecinos de Madrid y Ciudad Real, hermanos nuestros, que esperan ansiosos y anhelantes la hora de su liberación, puedan colocar en el lugar que merece el nombre de Cáceres. Llévesmosle, con nuestras aportaciones, los más indispensables elementos de vida, a ellos que padecieron el terror de la horda moscovita, que todo se lo arrebató.

Merced al invicto Caudillo y a su glorioso Ejército, la guerra va a unos agigantados. Pensemos que estos auxilios pueden ser precisos de un momento a otro y no consintamos que nuestra aportación pueda, tardíamente, acusarnos de no haber contribuido a una suscripción que honrará a nuestra provincia, que no careció de nada y que tiene el deber ineludible de ayudar a los hermanos que, tras sufrimientos incontables, lo perdieron todo.

Envía tu aportación hoy, mejor que mañana, y gozarás la satisfacción de un sagrado deber cumplido. ¡¡Arriba España!!

Socorro a Madrid y poblaciones liberadas

NOTA.—En la lista publicada el pasado día 7 por error, figuraba doña Angustias Collar Osorio con una peseta, siendo su aportación de cinco pesetas; e involuntariamente dejaron de consignarse D. Antero Mejías Cuesta, con cinco pesetas; don Julián Panizguia García, con ocho pesetas, y don Felmin Pérez Velasco, con una peseta.

Pregunta «Le Temps» si el eje Roma-Berlin está hecho para la paz o para la guerra

Paris.—El enviado de «Le Temps» en Roma, en su correspondencia dice entre otras cosas que la única gran cuestión que se presenta es la de conocer si el eje Roma-Berlin está hecho para la paz o para la guerra. Pero si se consideran todos los aspectos del problema parece que Italia se inclina sinceramente hacia la paz. Italia quiere emplear el dispositivo Roma-Berlin para un acuerdo y armonía internacional. Italia quiere emplear el dispositivo Roma-Berlin para un acuerdo y armonía internacional. Italia está satisfecha. Dispone de una gran posesión africana y tiende a la normalidad y pacificación necesarias para su valorización.

A este respecto la buena voluntad que Italia ha demostrado para entenderse con Inglaterra es un signo característico. No se dirá jamás bastante lo que el Duce y Chamberlain han hecho por la causa de la paz. Después del acuerdo Roma París que puede realizarse dentro de unos días la cuestión de las relaciones de Italia con otras potencias occidentales estará enteramente resuelta. Tal es el camino que Roma parece seguir para llegar a su gran fin: equilibrio, acuerdo y colaboración entre las grandes potencias europeas.—Stefani.

EL EMBAJADOR DE POLONIA EN EL QUIRINAL

Varsovia.—El presidente de la República recibió en larga audiencia al general Dugoszski, nuevo embajador de Polonia cerca del Quirinal que marchará a Roma en la segunda quincena de mayo.—Stefani.

De la Delegación provincial de Trabajo

Subsidio Pro-Combatiente

Para el cumplimiento de lo dispuesto en nuestra circular número 1523, inserta en el «B. O.» de la provincia, número 98, fecha 4 de los corrientes, concedemos el último e improrrogable plazo de tres días, contados a partir del día de la publicación de la presente nota en referido diario oficial.

Volvemos a recordar a los patronos y empresas la obligación en que se encuentran de presentar, en el término fijado, las declaraciones juradas comprensivas de la relación nominal de los obreros o empleados fijos que tenían en 18 de julio de 1936 y la de aquellos que, con posterioridad a ese día, hayan sido movidos en el Ejército y Milicias.

Dichas declaraciones serán extendidas por duplicado y presentadas en los Ayuntamientos respectivos, castigándose a falta de presentación o falsedad en los datos con el máximo rigor.

Los alcaldes, expirando el plazo, remitirán la totalidad de declaraciones que hubieren en su poder a la Delegación provincial de Trabajo, e inspeccionarán el cumplimiento de lo que ordenamos.

Estas declaraciones son distintas e independientes en absoluto de las relativas al servicio de reincorporación al trabajo de los combatientes.

Cáceres, 12 de mayo de 1938.—El Año Triunfal.—El Delegado provincial de Trabajo, José M. Gandásegui.

CAFE VIENA CARLOS MUNICIO

Generalísimo Franco, 16 Tel. 174 CACERES

Así son nuestros soldados

El soldado del Regimiento de Infantería de Arzobispo, número 27, Joaquín Galán Márquez, con domicilio en la calle D. Alonso Cortés, número 4, con cuatro hijos de corta edad, hizo ayer entrega de doscientas pesetas al Sr. Apertín Gregori, que el día 2 de mayo a las 12 horas perdió. Rasgo como este es digno de todo elogio dentro de cómo son los soldados de España.

Del Servicio Nacional del Trigo

La venta forzosa del trigo

En vista del cumplimiento de lo ordenado por la Superintendencia sobre la venta forzosa de 50 por 100 de trigo, esta Secretaría dispone lo siguiente:

Primero. Todos los agricultores que antes del día 25 de los corrientes no hayan llevado a los almacenes del S. N. I. el 50 por 100 del trigo que queda en su poder disponible para la venta, según lo dispuesto por la Delegación Nacional y publicado en la Prensa local, de día 5 y sucesivos, incurrirán en las sanciones correspondientes por descato a las órdenes en vigor de la Superintendencia.

Segundo. Todos aquellos productores que tengan mayores existencias de trigo, que la declarada para la venta en el Modelo C-1, por no haberlo llevado en siembra o en consumo, pueden igualmente ofrecerlo al S. N. I. sin necesidad de nueva declaración, únicamente indicando al Jefe de Almacén cualquiera de estas menciones.

Tercero. Para facilidad de los agricultores es de su conocimiento que, independientemente de la venta forzosa, pueden ofrecer el total de sus existencias en el mes actual, sin necesidad de previa oferta, como en meses anteriores.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Por D. D. de E. y su Revolución Nacional-Socialista. Cáceres, 13 de mayo de 1938.—Segundo año Triunfal.

¡Arriba España!

PERFUMERIA. MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES Almacenes MENDIETA Generalísimo Franco, 1 Teléfono, 244

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS CANDELA Y COMPAÑIA S. L. CACERES

El Municipio acuerda ampliar a cinco mil pesetas la cantidad con que contribuirá a la suscripción para Madrid y ciudades liberadas

Satisfacción por el acto de inauguración de la Cruz de los Caídos

Se reúne la Comisión Gestora municipal

La Comisión Gestora del Excelentísimo Ayuntamiento celebró sesión ayer bajo la presidencia del alcalde, don Narciso Maderal Vaquero, y con asistencia de los vocales señores Sánchez Manzano y Mariño Báez, siendo aprobados el acta de la sesión anterior, las cuentas de obras de la semana que importan 8.454'63 pesetas, la de la décima de las contribuciones que ascienden a 3.159'75 pesetas y varias por distintos conceptos.

A la Comisión designada se acuerdan pasar las peticiones de reintegro de funcionarios municipales, que así lo han solicitado.

Previo informe de la Administración de Bienes se acordó acceder a la devolución de fianza perdida por el investigador jefe de arbitrios para garantizar este cargo tiene constituida.

A Amparo Pérez Vilches se le autoriza para colocar un kiosco de venta en el Parque de Calvo Sotelo y sitio que se le señala y se desestima por la estrechura de la calle la instancia de doña Ceferina García de colocar un guardarruedas en la entrada de la calle de Fuentes, por la calle de Pizarro.

Se acordó celebrar en los días de años anteriores el mercado anual de ganados, solicitándose el correspondiente permiso de la Superintendencia y que se dé cumplimiento a lo interesado por la Junta provincial reguladora de Abastos de Carnes de facilitar para las transacciones el establecimiento de una balsa con que pesar el ganado vacuno y que se haga público la celebración de este Mercado.

Se acordó ampliar a cinco mil pesetas la cantidad con que este Ayuntamiento ha de contribuir a la suscripción en favor de Madrid y poblaciones que se vayan liberando.

La presidencia dice que aunque ya de manera particular se ha hecho, quiere conste de manera oficial.

La Comisión Gestora del Excelentísimo Ayuntamiento celebró sesión ayer bajo la presidencia del alcalde, don Narciso Maderal Vaquero, y con asistencia de los vocales señores Sánchez Manzano y Mariño Báez, siendo aprobados el acta de la sesión anterior, las cuentas de obras de la semana que importan 8.454'63 pesetas, la de la décima de las contribuciones que ascienden a 3.159'75 pesetas y varias por distintos conceptos.

Que ha recibido gran número de felicitaciones de autoridades de todas clases y jerarquías, en ellas la muy especial de Pilar Primo de Rivera que ensalzó el acto por lo emotivo y grandioso que resultó. Que de esas felicitaciones ha participado a la Gestora que el acuerdo de su construcción.

También propone para que el autor del proyecto, señor Amador, y el entusiasmo de los obreros que se realizaron en su realización.

Que es su propósito hacer público con toda clase de detalles el coste de esa gran Cruz para que el vecindario lo sepa y vea que se administra por esta Gestora.

El señor Sánchez Manzano de se recoja y conste en acta lo que se refiere con este momento, así como el discurso de la presidencia, que alaba y ensalza, y de todos los actos celebrados, así como autoridades que ellos han participado.

La Comisión Gestora acordó conformidad con las anteriores propuestas y manifestaciones.

También se acordó conste en acta la satisfacción de la Gestora por el resultado de la visita a Cáceres de Pilar Primo de Rivera.

Se acordó se informe a la Gestora sobre los haberes que perciben los choferes de las motocicletas municipales en relación con los que actualmente rigen en Cáceres.

Y no habiendo más asuntos de tratar se levantó la sesión.

El Gobierno está dispuesto a llegar de sea para no consentir que por nada se vulneren los principios de justicia que inspiran el nuevo Estado.

Sigue el paso de milicianos rojos por la frontera

TODOS LOS REFUGIADOS APARECEN AGOTADOS

Paris.—Se ha reanudado el éxodo de combatientes bolcheviques que se refugian en Francia, por la frontera de Cataluña. Durante la noche pasada y por la mañana numerosos grupos de combatientes rojos se han presentado a las autoridades francesas afirmando que toda resistencia en los salvajes desfilados de los Pirineos parece veno, sobre todo porque es imposible todo aprovisionamiento. Todos los refugiados aparecen agotados, hambrientos y cubiertos de harapos. (Stfani).

EL TRIUNFO DE UN DIPUTADO DE DERECHAS

Paris.—Resaltando la elección suplementaria de Falaise en la cual triunfó el diputado de derechas Juan Goy, republicano independiente por 4.529 contra 3.238 de su adversario el radical socialista Chatenet es señalada por la prensa por la significación particular que tiene en el momento actual. En efecto Chatenet es el diputado que logró en la Cámara anular la elección entre el mismo Goy, valeroso antiguo combatiente, había triunfado anteriormente, y la anulación había sido decretada por espíritu partidista por la Cámara social-comunista a presiones de Goy se indica como un indicio de cambio político y social que es preconizado por todos pero que naturalmente aun está muy lejos de ser una realidad. (Stfani).

Los últimos acontecimientos internacionales y los Estados Unidos

WASHINGTON.—Roosevelt que ha regresado a Washington después de ocho días de viaje por el mar Caribe, recibirá en la Casa Blanca a los líderes de los dos Cámaras para conferenciar sobre los trabajos parlamentarios y al Secretario de Estado, quien le pondrá al corriente de los últimos acontecimientos internacionales, sobre todo, respecto a la situación sobre la reforma de la neutralidad.

Entre tanto Roosevelt ha llegado a Hull el mensaje dirigido a los Estados americanos para que Hull lo lea por radio. El mensaje solicita de América la unión de fuerzas para construir un nuevo y mejor orden mundial sobre todo, intensificando cooperación económica que es fuente de prosperidad y base, consecuencia, de las relaciones internacionales cordiales. El mismo mensaje fue enviado a la sede de la Unión Panamericana. Con se abre una serie de discursos de radio, de propaganda destinada a contrarrestar la de los Estados rojos.

CINCO BASES NAVALES

WASHINGTON.—El Gobierno americano ha decidido construir cinco bases navales en los Países Bajos, en las siguientes islas: Albatros, Midway, Wake, Cantón y Pago Pago, de forma que se forme una cadena defensiva en el Pacífico.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Almacenes de Hierros :- Viguetas para construcciones Ferretería y Coloniales

Sobrinos de Gabino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros :- Viguetas para construcciones Ferretería y Coloniales

Sección

Bonifacio, Pascual, es de Santa, conmemora. La oración me en todas las mi

Se celebró en España de que la con toda su jeta de esta pendia la de Cristo y los de la fiesta.

Se entiende que las altas dignidades en ella ent, no hallaron a persona de esa el humilde arado Patrono, que se sigue a tiranía marxista.

Se gloriosa Santa, esa el de la España de la para lo bueno, virtudes, que se siguen a tiranía marxista.

Se gloriosa Santa, esa el de la España de la para lo bueno, virtudes, que se siguen a tiranía marxista.

Se gloriosa Santa, esa el de la España de la para lo bueno, virtudes, que se siguen a tiranía marxista.

Se gloriosa Santa, esa el de la España de la para lo bueno, virtudes, que se siguen a tiranía marxista.

Se gloriosa Santa, esa el de la España de la para lo bueno, virtudes, que se siguen a tiranía marxista.

Se gloriosa Santa, esa el de la España de la para lo bueno, virtudes, que se siguen a tiranía marxista.

Se gloriosa Santa, esa el de la España de la para lo bueno, virtudes, que se siguen a tiranía marxista.

Se gloriosa Santa, esa el de la España de la para lo bueno, virtudes, que se siguen a tiranía marxista.

Se gloriosa Santa, esa el de la España de la para lo bueno, virtudes, que se siguen a tiranía marxista.

Se gloriosa Santa, esa el de la España de la para lo bueno, virtudes, que se siguen a tiranía marxista.

Se gloriosa Santa, esa el de la España de la para lo bueno, virtudes, que se siguen a tiranía marxista.

Se gloriosa Santa, esa el de la España de la para lo bueno, virtudes, que se siguen a tiranía marxista.

Se gloriosa Santa, esa el de la España de la para lo bueno, virtudes, que se siguen a tiranía marxista.

Se gloriosa Santa, esa el de la España de la para lo bueno, virtudes, que se siguen a tiranía marxista.

Se gloriosa Santa, esa el de la España de la para lo bueno, virtudes, que se siguen a tiranía marxista.

Se gloriosa Santa, esa el de la España de la para lo bueno, virtudes, que se siguen a tiranía marxista.

Se gloriosa Santa, esa el de la España de la para lo bueno, virtudes, que se siguen a tiranía marxista.

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 13 de Mayo de 1938, hechas a las seis de la tarde
Barómetro, 726.2.-Humedad, 44.-Temperatura, 24.2.-Dirección del viento, SW.
Fuerza del mismo, 3.-Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.-Agua
evaporada (mm.) en 24 horas, 5.1.-Estado del cielo en el momento de la
observación, nuboso.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 26.5

Mínima a la sombra, 11.4

EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 203

El "gobierno democrático y constitucional" de Negrín, llama mantenerse dentro de la ley, a la comisión de nuevos crímenes y atropellos

Pulso de la ciudad

Fraternidad ibérica

Ha quedado oficialmente sellado el afecto que desde el principio de la guerra viene uniendo a la nación portuguesa con la España nacional. Verdadero intercambio de sentimientos que ha fundido en un anhelo común a dos pueblos hermanos. Derrotar al comunismo, ac aquí el lema de Portugal y el nuestro, compartido con esas grandes naciones que se llaman Italia, Alemania, Japón, Brasil, etc.

Para conseguirlo hemos llegado los españoles a la purificación de la guerra. Con las armas en la mano, atacamos al marrismo hasta expulsarlo del solar patrio. Portugal, no hace menos; opone al virus soviético la fuerza inmunizadora de una política sana y enérgica. Por el camino de la paz, llega a la misma meta.

Esta comunidad de fin tenía que darnos. Y el espíritu de Portugal, manifestado en la asistencia moral más absoluta, ha estado siempre apoyando la justicia de nuestra Causa.

No es hora de relacionar casos, ni mucho menos; queda eso para fines estadísticos, si se quiere. Basta citar la palabra Portugal, para que en todos los corazones hispanos se desborde el mejor agradecimiento. Como ahora, es general la emoción por el reconocimiento de «jures» que acaba de concedernos la nación hermana.

El Caudillo, en su telegrama al presidente Carmona, ha condensado el sentimiento que nos embarga a los españoles y recogido con exactitud la significación del paso dado, «que es digno remate de la gallarda y amistosa actitud que Portugal ha mantenido durante toda la guerra que sostenemos».

De esta forma si que gana en firmeza la fraternidad ibérica, pues como muy cortesanamente añade el Generalísimo, «estoy seguro que reforzará, aún más si cabe, las fraternales relaciones que los dos países han mantenido siempre y mantendrán en el futuro con mayor ahínco, por defender comunes ideales de civilización y de historia».

¿El premio Nobel para el Conde Ciano?

París.—La prensa francesa se ha ceceo de un movimiento que se dibuja en los Estados Unidos para que el premio Nobel de la Paz para el año 1938 sea atribuido al conde de Ciano, ministro del Exterior. El conde de Ciano, que ha sido especialmente con el acuerdo anglo-italiano una profunda distensión en Europa y en el mundo entero.—STEFANI.

LA TEMPORADA DE OPERA EN ROMA

Roma.—La temporada del Teatro Real de Opera de Roma ha durado cinco meses desde el cinco de diciembre hasta el nueve de mayo, registrando resultados muy satisfactorios. En los ciento diecinueve espectáculos celebrados se representaron 31 óperas por los artistas más famosos y bajo la dirección de cuatro directores de orquesta entre ellos Tullio Serafin, director general artístico. Fueron presentadas al público tres novedades y la obra que alcanzó mayor número de representaciones fue la «Bohème» de Puccini representada cinco veces. El total de ingresos se elevó a cinco millones seiscientos mil liras italianas rebasando en cerca de un millón el total de ingresos de la temporada pasada.—STEFANI.

Aviones rusos para Checoslovaquia

Bucarest.—Según informaciones de buena fuente, por el punto fronterizo con los soviets, Tighina, han pasado hasta ahora siete aviones militares de fabricación soviética con destino a Checoslovaquia. Parece ser que una potencia con fronteras comunes con Rusia y que está en buenas relaciones con Rumania ha pedido al gobierno de Bucarest, amistosamente, aclaraciones sobre este tráfico. El gobierno rumano, por motivo de las fiestas nacionales, no ha contestado todavía.—STEFANI.

El subsecretario de Acción Sindical visita los Sindicatos de Vitoria

La fiesta de San Isidro Labrador se celebrará en todas las ciudades de la España Nacional

Vitoria.—Se encuentra en esta capital el subsecretario de Organización y Acción Sindical, quien ha realizado una visita a los Sindicatos, quedando altamente complacido de las instalaciones.

Dijo a los sindicatos que el Gobierno se dispone a crear centros donde convivan patronos y obreros, como en la Edad Media los maestros y artesanos.—(N.)

LA FIESTA DE SAN ISIDRO LABRADOR

Burgos.—En todas las ciudades españolas se celebrará con extraordinaria solemnidad la fiesta de San Isidro Labrador, por los agricultores españoles.

En las catedrales e iglesias principales tendrán lugar solemnes cultos, en los que se pedirá la liberación de Madrid.—(N.)

LOS MINEROS ASTURIANOS

Oviedo.—Los obreros de la Empresa «Duro Felguera» han hecho entrega de 136.000 pesetas para la Suscripción nacional.

También los de la «Hullera de Rioja» han entregado un donativo de 5.000 pesetas.

LA VIDA EN MADRID

Stokolmo.—Unco rredor de comercio que ha hecho un viaje por la España roja, al regresar ha manifestado que en Madrid la vida se hace imposible. Hay carencia absoluta de alimentos y desde hace mucho existen las tarjetas de racionamiento.

La población espera ansiosa la entrada de las tropas de Franco.

SUBDITO INGLÉS ASESINADO

Londres.—El subsecretario de Estado fué ayer interrogado por un diputado en la Cámara de los Comunes acerca del asesinato de un súbdito inglés en Barcelona.

El subsecretario manifestó que el Gobierno desconocía el hecho; pero que se formularía la correspondiente reclamación.

También el referido diputado de-

La estancia del "Duce" en Génova

Génova.—La población entera se prepara a recibir con conocimiento y entusiasmo al «Duce», que del 14 al 16 del mes corriente permanecerá en Génova con el fin de visitar las grandes obras públicas construidas después de su visita anterior en mayo de 1923.

Se trata de un conjunto imponente de escuelas, calles, plazas, acueductos y barrios populares, en los que el Municipio gastó más de cuatrocientos millones de liras, de ellos 16 en la construcción de la Ciudad Universitaria, otros 16 en las escuelas de primera y segunda enseñanza, 12 en acueductos, 15 en parques y jardines, 5 en motaceros y mercados, 9 en nuevas instalaciones de iluminación eléctrica 14 en restauración de monumentos históricos y artísticos.

Después de 12 años, el «Duce» encuentra una ciudad transformada y aumentada, digna de su gran puerto.—STEFANI.

PROXIMA EXPOSICION EN VENECIA

Venecia.—En la próxima Exposición de Arte titulada «Bianual», participará también España Nacional, a la que se le ha reservado un pabellón donde se presentarán las obras de sus artistas y una importante exposición individual de Ignacio Zuloaga.—STEFANI.

nunció que todos los puertos de la España roja están controlados por los rusos, así como los mandos del ejército bolchevique.

UN ARTICULO SIGNIFICATIVO DE «EL SINDICALISTA»

Madrid.—El diario «El Sindicalista» publica en su número de ayer un artículo de fondo diciendo que, al fin, hasta hoy, todas las batallas en el orden internacional; las habrán ganado ellos; pero que no les habrán servido para nada, porque las democracias no van a ningún lado.

La misión fascista italiana que visita el Japón

Pekín.—La misión del partido fascista marchó de Harbin siendo despedida por las autoridades y la población, y después de haberse detenido en Mukden donde fué acogida por calurosas manifestaciones de simpatía, continuó su viaje a China del Norte llegando a Pekín, donde el jefe de las tropas japonesas de China del Norte ofreció un banquete en su honor en el Cuartel General al antiguo estúpido Gengis Khan. La misión continúa hoy para Dayren.—STEFANI.

LA EXPOSICION DEL BLANCO Y NEGRO

Zurich.—La Exposición italiana del Blanco y Negro organizada por el Ministerio de Cultura Popular con el apoyo de las Relaciones Exteriores y Educación Nacional ha cerrado sus puertas. Los artistas italianos han sido muy apreciados por la crítica y el público. Más del 25 por ciento de las obras expuestas han sido vendidas.—STEFANI.

A ESTAMBUL

Estambul.—El ministro de Yugo eslavía de Defensa Nacional, General Marisch, llegará a Estambul el 17 del corriente a bordo de un torpedero. Visitará la academia de guerra, la escuela de Marina y marchará seguidamente a Ankara.—STEFANI.

De la Sociedad de Naciones

Se rechaza la proposición de Alvarez del Vayo

Solo votó a favor de la España roja el representante de Rusia

Ginebra.—Esta mañana se reunió inespablemente el Consejo de la Sociedad de Naciones. Aunque la sesión ha sido secreta, se sabe que en ella se escuchó al representante de China, siendo rechazada la propuesta.

Por la tarde volvió a reunirse el Consejo, escuchando de nuevo a Alvarez del Vayo, que continuó sus ataques al pacto anglo-italiano. Lord Halifax también hizo uso de la palabra, ratificándose en los mismos argumentos que empleó el otro día y también intervino Bonnet, que después de hacer votos porque la guerra española termine, se inclinó hacia la tesis inglesa.

Por último intervino Litvinoff, que pronunció un discurso insustancial. Votaron en contra de la proposición de los rojos Inglaterra, Francia,

Esta mañana será retransmitido el discurso de Mussolini

Hoy sábado, a las 10'55 de la mañana (hora oficial), será retransmitido el discurso que pronunciará Mussolini en Génova. Esta retransmisión se efectuará por las emisoras nacionales de onda normal, «Radio Castilla», de Burgos; «EJA Zaragoza» y «Unión Radio «Svlla», y las de onda corta de «Radio J Nacional de Santa Marta», Salamanca; «FET Valladolid», «FET 5 Burgos», «EA 7 Córdoba», «EA 2 Jaca» y «Radio España» de San Sebastián.

La propaganda roja en Norteamérica

Los ingleses y el rearme

Washington.—Roosevelt se ha negado claramente a intervenir para apoyar la petición del alcalde de Jersey City Hague inquebrantable en la decisión de no permitir propaganda roja en su ciudad. El presidente afirma que se trata de un problema local cuya solución está reservada al gobernador del Estado de Nueva Jersey. Parece por otra parte que éste último simpatiza con los propósitos del alcalde. El jefe socialista Tomás ha presentado nuevamente demanda para pronunciar un discurso en la plaza pública de Jersey City pero le ha sido negada la necesaria autorización.—STEFANI.

EL REARME INGLÉS

Nueva York.—Comunican de Oltawa (Canadá) que la Banca de Canadá ha recibido un cargamento de oro por valor de 12.500.000 dólares procedentes de París, por cuenta de la Banca de Inglaterra. Se cree que es el principio de importantes depósitos de oro inglés destinado a la compra de considerables cantidades de material de guerra canadiense.—STEFANI.

LOS OBREROS SIN TRABAJO

Nueva York.—Las autoridades de Cleveland han destinado una modesta suma que estaba dedicada a Obras Públicas, para asegurar la distribución de viveres al ejército de obreros sin trabajo. Se esperan ayudas del gobierno. Durante las largas horas de los obreros en espera de la distribución del rancho estallaron violentas protestas e incidentes.—STEFANI.

La situación política en Hungría

Bucarest.—Según informaciones de los periódicos en los próximos días se producirá una aclaración en la política interior. Las sesiones parlamentarias son muy agitadas. El presidente del Consejo Baranyi celebró conversaciones con el regente y con las personalidades salientes de las dos Cámaras. En los círculos políticos se cree que se introducirán inmediatos cambios en la composición del gobierno.—STEFANI.

El "gobierno democrático y constitucional" de Negrín, llama mantenerse dentro de la ley, a la comisión de nuevos crímenes y atropellos

Pulso del mundo

Norteamérica y el comunismo

El alcalde de Jersey City, que está dispuesto a no propaganda roja en su ciudad. Esto tiene muy enfadado a sevelt que para la galería clarado que se trata de una blemna local cuya solución reservada al gobernador del Estado de Nueva Jersey. En esta contestación se sevelt se advina cierta desparización del presidente Norteamérica.

Entender que la campaña comunista en su país debe a la discreción de las autoridades locales es tanto como sentir que aquella pueda impunemente.

Sigue, pues, Norteamérica mismo proceso de todos los ses democráticos y es natural lógico que no haya de pasar mucho tiempo sin que toquen consecuencias de este primer Abrir las puertas al comunismo es labrar la ruina por propia.

De este proceder atestigua manera harto elocuente la desgracia nuestra querida, hoy asolada por la terrible guerra que se ha dado. Y no muy lejos de ella está Francia, maltrecha y prestigiada y por estos meses podremos ir viendo cuantos países alegrementaron realizar propaganda comunista en su territorio, entendiendo que el comunismo francés por ser planta exótica y adaptable en países extranjeros como Rusia.

Claro está que ya la Norteamérica empieza a dar el fruto. Basta conocer las giones de parados que en más ricas del mundo se cuádran como consecuencia una política absurda que mienza por proteger la economía hasta el formidable gocio de Henry Ford como a tambalearse ante las crisis de obreros enriquecidos por teorías disolventes.

Las oscilaciones en Berlín repleten con demasiada frecuencia causando visible mella en los negocios y los actos de la vida comienzan ya a darse. Son síntomas a los que el visto no concede importancia ninguna Roosevelt, considerando que sólo es problema afecta a las autoridades de los Estados Mayores respectivos.—Stefani.

Claro que ya se dice bastante máxime si se tiene en cuenta la posición adoptada por el ministro de la guerra de los Estados Unidos en recientes declaraciones nada simpatizantes con los ses autoritarios.

De lo que se deduce que haber en Norteamérica alcaldes como el de Jersey, pronto el comunismo también tambalearse con sus das peligrosas al país del norte.

CANONES PARA LOS ROJOS

París.—El famoso camión cargado con cinco cañones desmontados, detenido días pasados en las proximidades de Nyort, cuando se dirigía a la frontera de los Pirineos, ha reanudado impunemente su marcha.

Los periódicos anuncian acerca de esto que, a consecuencia de la intervención del diputado socialista Beeler, que tuvo una larga entrevista con el prefecto, el camión ha sido autorizado a continuar su viaje a Perpignan y Cataluña.—Stefani.

El Congreso Eucarístico de Budapest

EL DIA 23 LLEGARÁ EL LEGADO PONTIFICIO

Budapest.—El programa oficial del Congreso Eucarístico Internacional, que empezará el 28 del corriente y durará hasta el 30, es el siguiente: El día 23 llegará a Budapest el legado pontificio, secretario de Estado, Cardenal Pacelli; el 24 inauguración de la Exposición de sellos de correo y de la de Caridad y de la de Arte Imaginero; en la noche del 25, gran recepción ofrecida por el regente; en la tarde del 26, procesión religiosa sobre el Danubio; en el 27, se celebrarán diferentes reuniones eucarísticas internacionales; gran concierto musical, segrada recepción en el parlamento con los actos más importantes del día 28; el 29, misa pontifical y difusión por radio de un mensaje de Pío XI. Una solemne procesión por la plaza del Milenario cerrará la grandiosa reunión de católicos del mundo entero.—Stefani.

ITALIA Y TURQUIA

Ankara.—La Cámara ha empezado la discusión del proyecto de ley, acordando a Italia el beneficio absoluto de régimen turco de importaciones y cambio de ciertas condiciones por parte de Italia.—Stefani.

Reconocerá Suecia Imperio italiano?

Estocolmo.—En los círculos informados circula el rumor insistencia, de que Suecia reconocerá de un momento a otro el imperio italiano. El ministro de Ciano en Roma, actualmente en Bra, marchará en este caso directamente a Roma con cartas ditanter cerca del Rey de Etiopía.—Stefani.

UNA ESTADÍSTICA SOBRE LA CANTIDAD DE ORO EN MONEDAS

Washington.—Según estadísticas publicadas por la Tesorería Federal, la cantidad de oro en monedas existente en el mundo, primer de Marzo, se eleva millones de dólares, de los 12.783 pertenecen a los Estados Unidos.—Stefani.

LA AMISTAD FRANCESA TURCA

Estambul.—A propósito de las violencias electorales en el J-K, donde, aún ayer, resultaron muertos dos gendarmes turcos, el periódico «Cumuriyet» escribió las elecciones irregulares no agravaron el problema, sino que dirigieron acusaciones contra la autoridad está en el recuerdo del curso de Atatürk afirmando la cuestión del Sandjek será la de toque de la amistad franco-turca.—Stefani.

TINTES SOL

Lo mejor para teñir en casa
Doce colores inalterables

PIDANLO EN

Droguerías - Paqueterías - Papelerías